

கலைஞர்
100
1924 - 2024

முரசொலி

Murasoli

www.murasoli.in

நிறுவனர் : கலைஞர் மு. கருணாநிதி

murasolidaily@gmail.com



தொடக்கம்: 10.8.1942 - முரசு: 83 - ஒலி: 17 - திருவள்ளூர் ஆண்டு 2055 - ஆவணி 10 - திங்கள்/கிழமை 26 ஆகஸ்டு 2024 - கோவை ★★ 12 பக்கங்கள் Established: 10.8.1942 - Volume: 83 - Issue 17: Thiruvalluvar Year - 2055 - Aavani 10 - Monday 26 August 2024 - Kovai ★★ 12 Pages ₹ 5.00

ஒவ்வொருவருக்கும் ஒவ்வொரு விதமான நம்பிக்கைகள் இருக்கும்! அதில் உயர்வு தாழ்வு இல்லை! 'திராவிட மாடல்' அரசு

அனைவரது நம்பிக்கைக்கும் நன்மை செய்யும் அரசு!

பழனி, ஆக. 26 - முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று முன்தினம் (24.08.2024) முகாம் அலுவலகத்திலிருந்து காணொலிக் காட்சி வாயிலாக - பழனியில் நடைபெறும் "அனைத்துலக முத்தமிழ் முருகன் மாநாடு" தொடக்க விழாவினைத் தொடங்கி வைத்து, மாநாட்டை வாழ்த்தி உரையாற்றுகையில், "ஒவ்வொருவருக்கும் ஒவ்வொரு விதமான நம்பிக்கைகள் இருக்கும்! அதில் உயர்வு - தாழ்வு இல்லை" என்று குறிப்பிட்டார்.

மேலும் முதல்வர் அவர்கள் தமது உரையில், "அனைவரது நம்பிக்கைக்கும் நன்மை செய்யும் அரசு இது!" என்று பெருமிதத்துடன் குறிப்பிட்டார்.

காணொலி வாயிலாக முதல்வர் அவர்கள் ஆற்றிய உரை வருமாறு: -

இந்து சமய அறநிலையத் துறை சார்பில் 'அனைத்துலக முத்தமிழ் முருகன் மாநாடு' மிகச் சிறப்பாக ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருப்பதற்கு என்னுடைய வாழ்த்துகள்!

'செயல்பாடு' என்று என்னால் அழைக்கப்படும் சேகர்பாபு அவர்கள், அறநிலையத் துறை அமைச்சராக வந்த பிறகு, இந்தத் துறை மிகச் சிறப்பாகச் செயல்பட்டு வருகிறது என்று எல்லோருடைய பாராட்டுக்களையும் பெற்றிருக்கிறார்!

"கோயிலை கவனித்துக் கொள்ளுங்கள்" என்று நான் அறநிலையத் துறையை அவரிடம் கொடுத்தேன். ஆனால், கோயிலிலேயே குடியிருக்கின்ற ஒருவர் உங்களுக்கு அமைச்சராக கீடைத்திருக்கிறார். நாள்தோறும் ஆன்மீகப் பெரியவர்கள் அறநிலையத் துறையையும், அமைச்சர் சேகர்பாபு அவர்களையும் பாராட்டிக் கொண்டிருக்கிறார்கள்.

இந்து சமய அறநிலையத் துறை சார்பில்

பழனியில் 'அனைத்துலக முத்தமிழ் முருகன் மாநாடு'

தொடக்க விழாவில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் காணொலியில் உரை!



முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று முன்தினம் (24.08.2024) முகாம் அலுவலகத்திலிருந்து காணொலிக் காட்சி வாயிலாக இந்து சமய அறநிலையத் துறை சார்பாக பழனியில் அனைத்துலக முத்தமிழ் முருகன் மாநாட்டினை தொடங்கி வைத்து வாழ்த்துரை வழங்கினார். பழனியிலிருந்து இத்தொடக்க விழா நிகழ்ச்சியில், ஊரக வளர்ச்சித் துறை அமைச்சர் இ.பெரியசாமி, உணவு மற்றும் உணவுப் பொருள் வழங்கல் துறை அமைச்சர் அர.சக்திராஜன், இந்து சமய அறநிலையத்துறை அமைச்சர் பி.கே.சேகர்பாபு, நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ஆர். சச்சிதானந்தம், சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஐ.பி.செந்தில்குமார், திருவண்ணாமலை ஆதீனம் தவத்திரு குன்றக்குடி பொன்னம்பல அடிகளார், தருமபுரம் ஆதீனம் தவத்திரு தேசிக ஞானசம்பந்த பரமசாரிய சுவாமிகள், மதுரை ஆதீனம் தவத்திரு ஞானசம்பந்த தேசிக பரமசாரிய சுவாமிகள், மயிலம் பொம்மபுர ஆதீனம் தவத்திரு சிவஞான பாலய சுவாமிகள், சிரவை ஆதீனம் தவத்திரு குமரகுருபர சுவாமிகள், தவத்திரு இரத்தினிகிரி பாலமுருகனடமை சுவாமிகள், இலங்கை கிழக்கு மாகாண ஆளுநர் செந்தில் தொண்டைமான், லண்டன் துணை மேயர் பரமநந்தா, மலேசிய முன்னாள் அமைச்சர் சுப்பிரமணியன், சுற்றுலா, பண்பாடு மற்றும் அறநிலையங்கள் துறை முதன்மைச் செயலாளர் டாக்டர் பி.சந்திரமோகன், இந்து சமய அறநிலையத்துறை ஆணையர் பி.என். ஸ்ரீதர், திண்டுக்கல் மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் திருமதி மொ.நா. பூங்கொடி, கூடுதல் ஆணையர் டாக்டர் இரா.சுமார், உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

ஏராளமான நிகழ்ச்சிகள் நடத்தப்படுகிறது; திட்டங்கள் செயல்படுத்தப்படுகிறது. நானும் பல நிகழ்ச்சிகளில் பங்கெடுத்திருக்கிறேன். அந்த வரிசையில், பழனியில் "அனைத்துலக முத்தமிழ் முருகன் மாநாடு" ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருக்கிறது.

பக்தர்கள் உள்ளிட அனைவரும் விரும்பும் ஆட்சி இது!

தலைவர் கலைஞர் ஆட்சிக் காலத்தில் நடந்த மக்கள் பணிகளைப் பார்த்து தவத்திரு குன்றக்குடி அடிகளாரும், திருமுருக கிருபானந்த வாரியாரும் பாராட்டினார்கள்.

இன்றைய ஆட்சியை நீங்கள் எல்லோரும் பாராட்டிக் கொண்டிருக்கிறீர்கள். அதன் அடையாளம்தான், பழனியில் நீங்கள் எல்லோரும் கூடி இருப்பது. அந்த வகையில், பக்தர்கள் உட்பட அனைவரும் விரும்பும் ஆட்சியாக கழக ஆட்சி நடைபெற்று வருகிறது.

இந்த மாநாடு ஏற்பாடு செய்யப்பட்டவுடனே, அறநிலையத்துறை சார்பாக செய்யப்பட்டு வருகின்ற பணிகளின் படபடவலைத் தரச் சொல்லி, அமைச்சர் சேகர்பாபுவிடம்

தொடர்ச்சி 4 ஆம் பக்கம்

இலட்சோப இலட்சம் உடன் பிறப்புகளுக்கு தாயாக - தந்தையாக திகழ்ந்தவர் நம் தலைவர்!

இனம், மொழி காக்க எந்நாளும் உழைப்பதே கலைஞருக்கு நாம் காட்டும் நன்றி!

அமைச்சர் எ.வ.வேலு எழுதிய "கலைஞர் எனும் தாய்" நூலினை வெளியிட்டு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உணர்ச்சிமிகு உரை!

சென்னை, ஆக. 26 - பொதுப் பணித்துறை அமைச்சர் எ.வ. வேலு எழுதிய "கலைஞர் எனும் தாய்" நூலினை வெளியிட்டு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் ஆற்றிய உரையில், முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் இலட்சோப இலட்சம் உடன்பிறப்பு களுக்கு தாயாகவும், தந்தையாகவும் திகழ்ந்தவர் என்றும், இனம், மொழி, மாநிலம் காக்க எந்நாளும் நாம் உழைப்பதே தலைவர் கலைஞருக்கு நாம் காட்டும் நன்றி என்றும் உணர்ச்சிப் பெருக்குடன் குறிப்பிட்டார்.

தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள், நேற்று முன்தினம் (24.08.2024) சென்னை, கலைவாணர் அரங்கில், பொதுப் பணித் துறை அமைச்சர் எ.வ.வேலு எழுதிய "கலைஞர் எனும் தாய்" நூல் வெளியிட்டு விழாவில் ஆற்றிய உரை வருமாறு:

"தாய்" காவியத்தை கவிதை நடையில்தீட்டிய தலைவர் கலைஞருக்குத் தமிழோவியம் தீட்டி இருக்கிறார் நம்முடைய ஆருயிர் சகோதரர் வேலு அவர்கள். புத்தகத்தின் தலைப்பைப் பாருங்கள்... 'கலைஞர் எனும் தாய்' எத்தனை பொருத்தம்!

எனக்குத் தந்தையாக மட்டுமல்ல தாயாகவும் இருந்தவர் கலைஞர்! இந்த தலைப்பிலேயே மொத்தமும்



முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று முன்தினம் (24.8.2024) சென்னை, கலைவாணர் அரங்கத்தில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில், பொதுப் பணித் துறை அமைச்சர் எ.வ. வேலு எழுதிய "கலைஞர் எனும் தாய்" நூலினை வெளியிட்டு, சூப்பர் ஸ்டார் ரஜினிகாந்த் பெற்றுக் கொண்டார். இவ்விழாவில், நீர்வளத்துறை அமைச்சர் துரைமுருகன், நூல் ஆசிரியர் பொதுப்பணித் துறை அமைச்சர் எ.வ. வேலு, இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின், அமைச்சர் பெருமக்கள், நாடாளுமன்ற, சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், தவத்திரு குன்றக்குடி பொன்னம்பல அடிகளார், இந்து குழுமத்தின் இயக்குநர் என். ராம், சிதை பதிப்பகத்தின் கௌரவ இராசசேகர், கழக நிர்வாகிகள், அரசு உயர் அலுவலர்கள் மற்றும் உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் கலந்து கொண்டனர்.

அடங்கி இருக்கிறது! தலைவர் கலைஞர் தாய் காவியம் தீட்டியவர் மட்டுமில்லை; அவர் தாயாகவும் வாழ்ந்தார். எனக்குத் தந்தை மட்டுமல்ல; தாயும் அவர்தான்! எனக்கு மட்டுமல்ல, எ.வ.வேலு அவர்கள்

ளைப் போல இலட்சோப இலட்சம் உடன்பிறப்பு களுக்குத் தந்தையாய் - தாயாய் - தலைவராய் இருந்து - நம்மையெல்லாம் வளர்த்து - போற்றிய அற்புத ஆளுமை தான் தலைவர் கலைஞர் அவர்கள்.

கழகத்தைச் சேர்ந்தவர்களை மட்டு மில்லை, பல்வேறு துறைகளைச் சார்ந்திருக்கக்கூடிய பலரையும் அரவணைத்தவர் தலைவர் கலைஞர் அவர்கள்! அதன் அடையாளமாகத்தான், சூப்பர்

ஸ்டார் ரஜினி அவர்களும், தவத்திரு குன்றக்குடி பொன்னம்பல அடிகளார் அவர்களும், இந்து என்.ராம் அவர்களும் இந்த மேடையில் இருக்கிறார்கள்!

மிசா காட்சிகளை விவரிக்கும் போது நானும் இந்தப் புத்தகத்தில் வருகிறேன். நான் தாக்கப்பட்ட காட்சிகளையும் இந்தப் புத்தகம் சொல்லுகிறது. அந்தக் காலக் கட்டத்தில் தலைவர் கலைஞர் எப்படி செயல்பட்டார் என்று வேலுவின் சொற்களில் படிக்கும்போது நான் உணர்ச்சிவசப்படேன்...

இவர்கள் எல்லாம் தலைவர் கலைஞருடன் நெருங்கிய பழகியவர்கள்! அவர்களும் கலைஞருடைய உடன்பிறப்புகள்தான்! தனது தாய் அஞ்சும் அம்மாளைப் பற்றி மிகமிக உருக்கமாக எழுதுவார் கலைஞர்! அப்படித்தான், வேறுபாடு இல்லாமல் அனைவரின் மேலும் அன்பு செலுத்துபவராக நம்முடைய தலைவர் கலைஞர் இருந்தார். தலைவர் கலைஞருடைய தாய்

தொடர்ச்சி 3 ஆம் பக்கம்